

魁省大學委會提議改撥款機制 以助辦學穩定性 就學人數±2%撥款額不變 教廳負擔新建築的建造及維護費

一份探究魁省大學財政系統困境的報告指出，因為政府過去數年來削減撥款，魁省大學已不能再維持其辦學水準。這個由前任高等教育廳長Marcel Gilbert領導的研究群，是於去年十二月由教育廳長Pauline Marois成立的。

該研究群對於省內大學的財政系統並未提出重大的改革建議，但卻建議一個新的撥款機制。目前，各大學的撥款是依學生人數而定，只要入學人數下降，撥款額度馬上減少。新提出的建議機制是，學生就讀人數變化在2%上下，撥款額度不變動。新方法會對大學的財政情況產生正面效果，提供更多穩定性。

此外，為了幫助大學維護建築物及設備，該研究群希望魁省政府能負擔新建築物的建造及維護費用。將設立一項特殊用途的基金，以協助各大學合併或取消某些課程。該建議報告並未對大學的研究撥款，做出任何更改建議，但是卻表示大學研究的首要次序，是要求教授們多倚靠各學期的授課，來教導大學部的課程。同時，大學應該檢討教師聘雇及升等條件，因此教學品質及研究兩方面均嚴格考評。

參考資料：University Affairs (June-July, 1997)